

Строитель КОММУНИЗМА

Орган партийного комитета, объединенного
постройкома профсоюза, комитета ВЛКСМ и
управления ордена Ленина Саратовгэстроя

№ 54 (1509) ♦ Среда, 17 июля 1974 года ♦ Цена 1 коп.

Коллективы подразделений Саратовгэстроя с воодушевлением восприняли Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу. Центральный Комитет КПСС призвал умножить трудовые усилия в борьбе за успешное претворение в жизнь решений XXIV съезда партии, еще шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение плановых заданий под лозунгом — дать

Задачи по улучшению руководства соревнованием обсуждались на собраниях в партийных организациях и в партийных группах. Таким образом, призыв застрельщиков социалистического соревнования за сокращение на месяц сроков подготовки к началу комплексного опробования второй очереди серной кислоты получил повсеместное распространение среди участни-



Партийное руководство социалистическим соревнованием

продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами.

Проникновенные слова Обращения вызвали горячий отклик в сердцах труженников нашей стройки, нашли отражение в конкретных делах коллектива на пусковых объектах определяющего года пятилетки. И не случайно внимание и деятельность партийных организаций с начала года направлены на обеспечение выполнения работ в намеченные обязательствами сроки.

По сравнению с прошлым годом заметно возросло количество соревнующихся. Этому способствовала большая организаторская работа партийных групп и партийных организаций на местах.

На ведущем объекте Саратовгэстроя — химическом заводе в ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу, Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании работников промышленности, строительства и транспорта по досрочному выполнению народнохозяйственного плана на 1974 год» бригады Героев Социалистического Труда Н. Деркача и П. Куцаева, коллективы монтажников М. Юхнова, Н. Бокова и Н. Водолазского выступили инициаторами патристического движения за ускорение строительства и сдачу в комплексное опробование второго производства серной кислоты к 25 ноября, или на 30 дней раньше первоначально принятых обязательств.

Как видим, застрельщиками в замечательном начинании выступили коммунисты Промстроя. Инициаторам была оказана дружная поддержка. В частности, партийные организации СУ-3 и СУ-9 добились выдачи бригадам недельных и суточных заданий с обязательным подведением и показом их итогов.

Вместе со всей страной балаковцы торжественно отметили 50-летие присвоения Всесоюзному Коммунистическому Союзу Молодежи имени великого Ленина.

Вечером 12 июля у Дворца культуры гидростроителей собралось более полторы тысячи представителей орденосного комсомола нашего города. Торжественная праздничная колонна стройными рядами, с песнями направилась на городскую площадь имени Владимира Ильича Ленина. Впереди колонны — боевые и трудовые награды ВЛКСМ. Каждое подразделение нашей орденосной стройки

ков сооружения химического завода.

Обращение передовиков социалистического соревнования освещалось в беседах политинформаторов, агитаторов, в стенной печати, в радиожурнале «Молодой строитель». Актуальная тема красной нитью ныне пронизывает наглядную агитацию на Всесоюзной ударной комсомольской стройке.

Пример партийных организаций СУ-3 и СУ-9 в этом отношении следует распространить во всех подразделениях и подрядных организациях Саратовгэстроя.

Горячий отклик получила инициатива комсомольско-молодежной бригады бульдозеристов, которую возглавляет П. Власов. Ее девиз «Недельное задание — за 35 часов» стал законом строительной площадки «завода плодородия».

Большое внимание уделяют организации социалистического соревнования партком и партийные организации Жилстроя. Нашли поддержку и последователей успехи бригады Л. Стыцковой, которая добилась ежедневной выработки на каждого штукатура по 20 квадратных метров при плане 16. Бригада маляров В. Панова довела выработку до 24 квадратных метров при плане 19. Каждый каменщик в бригаде Г. Кожохаря укладывает по 1,5 кубометра кирпича при норме 1,2 кубометра.

Партийные и профсоюзные организации Жилстроя умело воздействуют на организацию, контроль и показ социалистического соревнования, используя новые формы, подерживая и повторяя опыт, приобретенный соседними коллективами. Четче и целенаправленнее проводятся экономическая учеба и занятия в школах коммунистического труда.

Главной заботой всех звеньев

партийного руководства и партийных организаций КПП является борьба за всемерное повышение эффективности общественного производства. Деловой подход партийной организации к руководству производством тем более оправдывает себя сегодня, когда развернулась всесторонняя и политическая работа по выполнению задач, поставленных декабрьским (1973 г.) Пленумом ЦК КПСС.

Вместе с тем партком Саратовгэстроя, партийные организации управлений осуществляют большие мероприятия по улучшению качества работ.

Коммунисты, профсоюзные активисты и руководители подразделений отчетливо сознают, что за счет разрозненных усилий не добьешься улучшения качества. Вот почему этой работе придается первостепенное значение.

Всем памяты слова, высказанные товарищем Л. И. Брежневым на XVII съезде ВЛКСМ: «...едва ли нужно доказывать, какой огромный экономический и социальный смысл имеет высокое качество работ. Добrotно, на совесть сделанные вещи — будь то станок или трактор, автомобиль или телевизор — экономят общественные затраты, облегчают наш труд и в то же время поднимают настроение человека, его рабочую гордость».

В полной мере все это относится к качеству наших объектов. За многие годы существования коллектива Саратовгэстроя в подразделениях появился свой строительный почерк.

Закрепить и упрочить достигнутое, взять на вооружение новые, более экономичные методы работ, возглавить социалистическое соревнование — боевая задача партийных организаций Саратовгэстроя в определяющем году пятилетки.

Г. ТОЛМАЧЕВ,
заместитель секретаря
парткома Саратовгэстроя.

Менее месяца осталось до празднования Дня строителя. Соревнуясь в честь знаменательной даты, коллективы подразделений умножают усилия в труде. Внимание рабочих, специалистов Химстроя и субподрядных организаций сосредоточено на завершении подготовки к пуску производства вискозного шелка и очистных сооружений промстоков.

В авангарде соревнования среди химстроителей идут комсомольско-молодежная бригада П. Дихтяря из СУ-2, комплексная бригада Н. Бакаева из СУ-7, А. Кокуркиной, М. Бондаря, В. Савельева из УДСР и многие другие. Правофланговые полны решимости ознаменовать свой профессиональный праздник новыми трудовыми подарками.

На строительной площадке химического завода предпразднич-

ное соревнование нашло яркое воплощение в боевом призыве «Освоим в июле 5,6 миллиона рублей, а всего в третьем квартале — 18 миллионов рублей!»

Ответственный экзамен на зрелость держит бригада монтажников П. Осипова из Балаковского специализированного управления. Она дала слово в августе завершить монтаж электрофильтров печного отделения. В коллективе стало законом из смены в смену выполнять по две нормы. Недаром новаторы работают по бригадному подряду. Последователи Героя Социалистического Труда Николая Злобина уверены в успешном финише.

На снимке: общий вид строительства второй очереди производства серной кислоты на химическом заводе.

Текст и фото И. Сидоренко.

В трудовом содружестве За технический прогресс

Коллектив УДСР на всех пусковых комплексах решает важные тематические задачи, связанные с прокладкой подземных инженерных сетей, благоустройством территорий, строительством дорог и насосных станций.

Успехи трубоукладчиков и дорожников во многом зависят от слаженной работы базы, от того, насколько оперативно слесари, изолировщики, станочники, электросварщики, газорезчики выполняют заказы бригад и участков.

Надо отметить, что коллектив базы не подводит своих смежников. Бригада слесарей, которую возглавляет коммунист Александр Яковлевич Звонков, с опережением графика выполняет заказы трубоукладчиков на отводы, переходы, раструбы, тройники и другие узлы.

Отлажена и хорошо действует поточная линия стыковки и изоляции стальных труб больших диаметров. Это ускорило заготовку плетей труб для прокладки подземных коммуникаций различного назначения, значительно сократило затраты ручного труда.

Большой вклад в решение поставленных задач вносят слесари Владимир Тихонович Марков, Василий Петрович Сальников, Федор Григорьевич Демья-

нов, Валерий Иванович Песковой и Степан Ильич Козин. В ногу с ними идут электросварщики, газорезчики — Иван Егорович Лизунов, Михаил Петрович Борисов и Анатолий Алексеевич Уваров.

Обработку фланцев, болтов, шпилек и других деталей запорной арматуры досрочно выполняют токари Алексей Илларионович Толстякин и Александр Александрович Прокофьев.

Немало славных трудовых дел на счету изолировщиц базы Елены Алексеевны Желновой, Нины Семеновны Огурцовой и Лидии Сергеевны Красюковой.

Характерно, что передовики производства пользуются большим авторитетом, показывают пример в труде. Они активно участвуют и в общественной жизни. Слесарь Владимир Марков возглавляет цеховой комитет, коммунисты Василий Сальников — агитатор базы, бригадир Александр Звонков — член партбюро УДСР, электросварщик Иван Лизунов — член постройкома.

Рабочие и специалисты базы Дню строителя готовят новые трудовые подарки.

Б. ОСИПОВ,
секретарь партбюро УДСР.

ПРАЗДНИК ЮНОСТИ СТРАНЫ

символизировало отдельную эпоху славного пути Ленинского комсомола.

Участников шествия на центральной площади города приветствовали первый секретарь горкома ВЛКСМ Г. Телятников, а также комсомольцы разных поколений. О делах комсомольцев 20-х годов говорила коммунистка Клавдия Ильинична Шикина, от имени комсомольцев огненных лет Великой Отечественной войны — Герой Советского Союза Валентин Кириллович Ерощ-

кин. Бригадир комсомольско-молодежной бригады на Всесоюзной ударной стройке Павел Провоторхов заверил труженников города, что строители и монтажники химического завода приложат все силы для обеспечения ввода в действие второй очереди производства серной кислоты к 25 ноября текущего года.

Затем состоялось вручение наград победителям социалистического соревнования за достойную встречу славного юбилея. Комсомольско-молодежная бригада

отделочников Виктора Корнишина из Промстроя удостоена переходящего Красного знамени обкома ВЛКСМ, учрежденного специально для строителей Балаковского химического завода. Бригада монтажников Павла Провоторхова из специализированного управления за ударный труд отмечена Красным вымпелом ЦК ВЛКСМ имени Ю. А. Гагарина.

Комсомольско-молодежный праздник закончился возложением живых цветов к памятникам

В. И. Ленина и Павших борцов 13 июля молодежь нашего рода и стройки, комсомольцы 20—60-х годов дружно и организованно участвовали во Всесоюзном комсомольском субботнике посвященном славному юбилею.

Две с половиной тысячи представителей молодежи строители оказали большую помощь строителям и монтажникам производства вискозного шелка химического завода в приближении пуска новых мощностей.

А. ВОЛКОВ,
заведующий орготделом
комитета ВЛКСМ Саратовгэстроя

Партийная жизнь: обмен документов

ПАМЯТНОЕ СОБЫТИЕ

К этому дню коммунисты Березовского завода по добыче и переработке нерудных материалов готовились долго и тщательно. На партийном собрании было обсуждено постановление майского Пленума ЦК КПСС (1972 г.) о подготовке к обмену партийных документов, рассмотрены партийные поручения, проведены индивидуальные собеседования, сняты взыскания с тех, кто высокопроизводительным трудом и активной общественной работой подтвердил, что он сделал для себя соответствующие выводы и исправился.

Вопрос о ходе подготовки к обмену партийных документов в дальнейшем выносился неоднократно на заседания партийного бюро, общезаводское партийное собрание, собрания партийных групп. Красной нитью через все постановления проходило требование к коммунистам активизировать участие в борьбе за выполнение государственного плана и социалистических обязательств, с высокой ответственностью относиться к партийным и общественным поручениям, быть примером везде и во всем.

Партийное бюро во главе с секретарем В. Рязанцевым стало более конкретно и оперативно руководить деятельностью каждой из созданных семи партийных групп, добиваясь через них усиления партийного влияния на все стороны производственной и общественной жизни, на воспитание коллектива в духе коммунистической нравственности.

Был пересмотрен состав агитколлектива, разработан и утвержден план мероприятий, направ-

ленных на укрепление трудовой и производственной дисциплины, на пропаганду постановлений партии и правительства среди тружеников завода и жителей поселка. Агитаторы были распределены по домам и дворовым, усилена лекционная пропаганда.

В предвыборные дни члены агитколлектива знакомили избирателей с биографиями кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР заместителя Министра иностранных дел СССР, Героя Социалистического Труда тов. В. В. Кузнецова, председателя Государственного комитета Совета Министров СССР по телевидению и радиовещанию тов. С. Г. Лапина, с речью Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева на предвыборном собрании избирателей Бауманского избирательного округа города Москвы, рассказывали об итогах социалистического соревнования, о перспективах развития завода и поселка.

Целеустремленная массово-политическая работа агитколлектива в предвыборные дни повысила боевой настрой березовцев. Они выполнили на 104 процента пятимесячный план по производству валовой продукции и на 114 процентов — по ее реализации.

Организованно, в обстановке высокого трудового и политического подъема прошли в поселке выборы в Верховный Совет СССР. Рабочие, специалисты завода и члены их семей дружно, как один, отдали голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

В поле зрения партийного бюро постоянно находилась политическая и экономическая учеба кадров. На заседаниях бюро были заслушаны отчеты 14 коммунистов о выполнении уставных требований и партийных поручений. Все члены партии и кандидаты готовились к предстоящему обмену документов, как к большому и памяtnому событию. И вот долгожданный день наступил.

В праздничном убранстве заводской клуб. На сцене портрет Владимира Ильича Ленина, живые цветы. На ярком кумаче лозунга — памятные слова вождя: «Партия — ум, честь и совесть нашей эпохи».

В зале в праздничных костюмах и рабочих спецовках коммунисты — многие из них пришли получать новые партийные билеты прямо со сцены.

Секретарь партбюро В. Рязанцев кратким вступительным словом открывает торжественное собрание, посвященное вручению членам партийной организации новых билетов с изображением Владимира Ильича Ленина. Секретарь парткома Саратовгэстроя Е. Баженов сердечно поздравляет коммунистов Березовского завода со знаменательным событием, отмечает большой вклад возглавляемого ими коллектива в развитие промышленности в Балакове, в орошение Заволжья, призывает членов партии удачным трудом и активной общественной работой претворять в жизнь решения XXIV съезда КПСС.



затем Е. Баженов вручает новые партийные билеты И. Скребецкому, А. Ткаченко, Н. Поваляеву, Г. Андрееву, А. Колмыкову, А. Соколовой, А. Нестерчук, В. Кузьминой и другим 90 членам партии. Вздвигнувшись, поднимаются они на сцену, с особой силой ощущая значимость происходящего события, величие дела партии, в борьбе за которое они участвуют. Счастливые улыбки, крепкие рукопожатия, взаимные поздравления наглядно свидетельствуют, какой большой и светлый праздник сегодня у собравшихся здесь людей, объединенных одной целью.

Под дружные аплодисменты зала секретарь партбюро В. Рязанцев вручает группе ветеранов-коммунистов памятные подарки — произведения Владимира Ильича Ленина и другую политическую литературу.

Героев события горячо привет-

ствуют березовские пионеры. Звонкие голоса ребят, их проникновенные слова в честь великой партии Ленина заставляют учащено биться сердца очевидцев выступления юной смены.

Торжественное собрание закончилось. Но долго еще группами беседуют между собой коммунисты-березовцы, рассматривая новые партийные билеты с изображением вождя Великой Октябрьской социалистической революции, с чьим именем они строят настоящее и будущее.

Л. ШЕЯНОВА,
статист парткома Саратовгэстроя.

На снимках (сверху): секретарь парткома Саратовгэстроя Е. Баженов вручает новый партийный билет коммунисту партгруппы А. Бакулину. Участники торжественного собрания приветствуют пионеров.

Фото И. Сидоренко.



Качество — зеркало рабочей чести

ДОБИВАТЬСЯ ПОЛНОЙ ГАРМОНИИ

На ремонтно-электромеханическом заводе внедренадельно-премиальная оплата труда на изготовление ответственных несущих металлоконструкций и нестандартного оборудования, работающего под давлением.

За высокое качество ферм, балок и других конструкций, сдачу их с первого предъявления премии и надбавки в июне начислены бригадам кавалера ордена Трудового Красного Знамени Александра Алексеевича Ямщикова, Анатолия Григорьевича Прахова и Геннадия Ивановича Удалова.

Но не всегда слесари-сборщики сдают продукцию с первого предъявления. Этому мешают плохо отработанные чертежи. Недавно бригада Г. Удалова изготовила массивные металлические фермы эстакады на химический завод по чертежам проектной группы Саратовгэстроя, которой руководит Б. Блошенко. Но чертежи оказались с изъяном. Уголки крепления, предусмотренные чертежами, были короче на 200 миллиметров, чем следовало.

Ошибку проектировщиков пришлось исправлять. А это вызвало дополнительно не только трудовые затраты, но и перерасход трех тонн металла. Подобные просчеты не единичны.

Нам кажется, что за плохое качество чертежей надо строже спрашивать с тех, кто выдает в производство документацию с большим изъяном. Мимо подобных случаев нельзя проходить. Правильно поступают те руководители, которые виновников брака наказывают рублем. Это служит уроком для всех, кто плохо выполняет свой служебный долг.

И еще об одном недочете. Известно, что высокая культура производства и производительность труда во многом зависят от состояния рабочих мест, складских площадок, наличия металла нужного профиля. К сожалению, в ходе выполнения заданий мы испытываем значительные трудности.

Во-первых, заказчики, несвоевременно выбирают готовую продукцию. Почти два месяца лежит на площадке 90 тонн балок связей подкрановых путей, изготовленных по заказу СУ-3 для участка Гидромонтаж.

Продолжительное время не вывозятся к месту монтажа подлоны для нового завода КПД.

В цехах и на открытых площадках лежит немало готовой продукции, которая ждет своей очереди. Заказчики ставят наш коллектив в тяжелое финансовое положение, срывают план реализации продукции.

Не всегда для завода выделяется металл нужного профиля. Заказчики и здесь ставят нам палки в колеса. Из-за плохой комплектации профилированного металла второй месяц не выполняются планы выпуска валовой продукции цехи металлоконструкций и нестандартного оборудования.

Наш коллектив принял на четвертый год пятилетки высокие обязательства. Претворение их в жизнь во многом связано с согласованными действиями заказчика, генподрядчика и изготовителя. Факты показывают, что такой гармонии во взаимодействии подразделений строительства пока нет.

Рабочие:
В. ЧУМАКОВ,
инженер по технике безопасности,
И. МУСАТОВ,
бригадир слесарей РЭМЗ.

Редактор
Ю. И. ЗУБОВ

Адрес редакции: 413800, г. Балаково, Саратовской области, ул. имени Академика Жук, Жилстрой, телефон АТС, 40-43. Адрес полиграфического объединения «Авангард»: площадь им. Свердлова, 69, телефоны: 40-51, 48-07. Заказ № 264.

Ускорить строительство базы АТК-2

Еще два года назад было начато строительство производственной базы АТК-2. Автомобилисты и ремонтники, делая скидку на раскачку строителей, рассчитывали справиться новоселье еще в прошлом году. Однако этого не случилось. Генподрядчик — Промстрой (начальник Е. Курляндский), главный исполнитель — коллектив строительного управления № 9 (начальник В. Дербенев) строят базу очень медленно.

Административно-бытовой корпус, например, до сих пор не полностью выведен под кровлю. Не закончена кирпичная кладка перегородок, стен и лестничной клетки, не смонтированы системы промышленной вентиляции, не ведется отделка. Ни одно служебное помещение — медпункт, красный уголок, столовая, контора и бытовки — не готово под заселение. Корпус не остеклен.

Да и по главному корпусу, в котором установлено оборудование, допущены большие недо-

делки. Не готовы системы канализации и промышленной вентиляции. Корпус остеклен тусклым стеклом, что не соответствует техническим условиям и

Как вы готовитесь к зиме

требованиям промсанитарии. Крыша выполнена в прошлом году в осенний период и протекает. Не сделано освещение смотровых ям.

Не удивительно, что сроки сдачи базы один за другим срываются. Сейчас на объекте работает от СУ-9 всего лишь 10 каменщиков.

Учитывая обстановку, администрация АТК-2 принимает меры, чтобы усилить с помощью своих ремонтников отделку смотровых ям, штукатурку стен административно-бытового корпуса, строительство линии воздухообогрева автомобилей. Ведь

на повестке дня со всей остротой стоит проблема готовности базы к работе в зимних условиях.

В этой связи уместно напомнить, что без соответствующих усилий строителей и субподрядных организаций задачу по завершению строительства базы нам не осуществить. Дело осложняется еще и тем, что до сих пор не решены вопросы связи и подключения канализации к городской сети.

Вопрос о затяжке строительства базы АТК-2 не раз поднимался нами на собраниях актива Саратовгэстроя и авторайона. Но дело медленно движется к финишу. А база нам нужна, как воздух.

Мы надеемся, что руководство Саратовгэстроя вместе с строителями найдут общий язык, чтобы заказ автомобилистов наконец выполнить. **В. ЧЕРКАСОВ,**
бригадир шоферов АТК-2,
член парткома Саратовгэстроя.